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1. Sei M ein Kegelmantel iiber B,,(0) mit Héhe hg, d.h.
M={zeR’ ‘hg(x% +3) = rg(ho — z3)* Azs € (0,h) }

Zeigen Sie, dass M eine 2-dimensionale Untermannigfaltigkeit des R? ist und berech-
nen Sie die Oberflache von M, also S(M).

2. Sei V ein R-Vektorraum mit dimV = n und a : V¥ — R eine k-Linearform. Zeigen
Sie, dass « alternierend ist genau dann, wenn gilt:

Falls 4,5 € {1,..., k} existieren mit ¢ # j und v; = v;, so gilt a(vy,...,vx) = 0.

3. Sei V ein R-Vektorraum mit dimV =nund k € {1,...,n} und ¢, ..., ¢, eine Basis

von V*.

Zeigen Sie, dass {@; A ... A lir, ... i € {1,...,n}, 4 < ... < i} eine Basis von
A" V* bilden.

Hinweis: Betrachten Sie die duale Basis (ey,....e,) zu (@1, ..., ¢n)-



